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Huis van het Nederlands  -  Taaltesten in het kader van het inschrijvingsrecht

Volgens het huidige inschrijvingsdecreet geldt er in het Nederlandstalig onderwijs in het 
Brusselse Hoofdstedelijke Gewest een voorrangsregeling voor Nederlandstaligen van 
65%. Het vereiste taalniveau Nederlands om voorrang te kunnen krijgen, is decretaal 
vastgelegd op niveau B2. Ouders kunnen het recht op voorrang voor hun kind onder 
meer bewijzen door een taaltest af te leggen bij het Huis van het Nederlands.

Op de website van het Huis van het Nederlands staat deze taaltest als volgt omschreven: 
“Er is een specifieke test voor ouders die hun kinderen willen inschrijven in een 
Nederlandstalige school of kinderdagverblijf. De test is mondeling, duurt een half uur en 
bestaat uit twee delen. In het eerste deel spreekt u alleen, het tweede deel is een dialoog 
met de medewerker van het Huis van het Nederlands. U krijgt per deel een thema en u 
krijgt wat tijd om voor te bereiden. De thema’s zijn concrete situaties uit een school of 
kinderdagverblijf. De resultaten krijgt u binnen de week. Na zes maanden kunt opnieuw 
een test doen.”

In opvolging van schriftelijke vragen nr. 130 van 8 januari 2021 en nr. 219 van 25 
februari 2022 stel ik graag aan de ministers de volgende vragen:

1. Kan de minister aangeven hoeveel taaltesten er in het kader van het 
inschrijvingsrecht in totaal zijn afgenomen bij het Huis van het Nederlands Brussel? 
Graag de cijfers van 2022.

2. Kan de minister het aantal geslaagde taaltesten, afgenomen door het Huis van het 
Nederlands Brussel in het kader van het inschrijvingsrecht, aangeven? Graag de 
cijfers van 2022 zowel in relatieve als in absolute aantallen.

3. Hoeveel pogingen werden ondernomen om te slagen voor een taaltest in het kader 
van het inschrijvingsrecht? Gelieve bij de cijfers uit het antwoord op deelvraag 2 
telkens aan te geven of het over een eerste poging dan wel over een herkansing 
gaat.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (660), Benjamin Dalle (166)



BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 166 van 15 juni 2023
van ANNABEL TAVERNIER

1. In 2022 werden 626 taaltesten in het kader van het inschrijvingsrecht afgenomen. 

2. Er waren 522 personen geslaagd, ofwel 83%. 

3. Het Huis van het Nederlands Brussel kon geen informatie geven over het aantal 
pogingen die ouders deden om te slagen voor de taaltesten in 2022. 


